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Mesto Prešov

Petícia vo veci rekonštrukcie a odvodnenia ulíc Ku Kyslej vode a Terchovskej ako aj
kontrolovanej ťažby v mestských lesoch

Vec
Oznámenie výsledku prešetrenia petície

Dňa 23.12.2015 bola Mestu Prešov doručená Vaša petícia vo veci rekonštrukcie ulíc Ku Kyslej vode a
Terchovskej ako aj kontrolovanej ťažby v mestských lesoch, v ktorej žiadate:

1. aby mesto urýchlene pristúpilo k rekonštrukcii a odvodneniu ulíc Ku Kyslej vode a Terchovskej tak,
aby odvodnenie komunikácii bolo vybudované v r. 2016,
2. aby bola ťažba v mestských lesoch kontrolovaná a prebiehala tak, aby bolo zamedzené masívnemu
výrubu najmä v okrajových lokalitách, aby to nemalo veľký dopad na ekológiu a mestské lesy si
zachovali rekreačný, kultúrny, športový a ekologický účel.

Po prešetrení Vašej petície a vyjadrení dotknutých organizačných útvarov MsÚ v Prešove a spoločnosti
Technické služby mesta Prešov, a. s., konštatujeme nasledovné skutočnosti k jej jednotlivým bodom.

1. V „Pláne investičnej výstavby mesta Prešov na rok 2016 s výhľadom na roky 2017 a 2018“, ktorý bol
schválený na zasadnutí Mestského zastupiteľstva mesta Prešov dňa 25.01.2016 je zahrnutá položka v
sume 4 000,- € na spracovanie projektovej dokumentácie na „Rekonštrukciu časti ul. Ku Kyslej vode +
časti ul. Terchovská“. Navrhované spracovanie projektovej dokumentácie sa týka časti Terchovskej ul. (v
úseku od Slávičej ul. po ul. Ku Kyslej vode) a časti ul. Ku Kyslej vode (od ul. Terchovská po križovatku s
ul. Ku Brezinám).

Existujúca komunikácia na ul. Terchovskej a ul. Ku Kyslej vode nemá dostatočné šírkové parametre. Na
základe schválených finančných prostriedkov odbor strategického rozvoja – oddelenie investičnej
činnosti (ďalej len „OSR-OIČ“) MsÚ v Prešove v najbližších dňoch začne prípravu podkladov pre
zabezpečenie spracovania projektovej dokumentácie, kde bude presne zadefinované umiestnenie a
rozmery plôch pre rekonštrukciu komunikácie v zmysle platných noriem.

Následne bude potrebné zabezpečiť majetkovoprávne vysporiadanie, nakoľko navrhovaná rekonštrukcia
v niektorých úsekoch zasiahne aj mimo pozemkov vo vlastníctve mesta.
V prípade zrealizovania vyššie uvedených krokov bude možné zo strany OSR-OIČ pokračovať v príprave
tejto investičnej akcie (proces verejného obstarávania a realizácia stavebných prác) len za predpokladu,
že budú Mestským zastupiteľstvom mesta Prešov schválené ďalšie finančné prostriedky (výška týchto
finančných prostriedkov bude známa po spracovaní projektovej dokumentácie).

Odbor dopravy, životného prostredia a komunálnych služieb – oddelenie komunálnych služieb MsÚ v
Prešove v súčinnosti so správcom miestnych komunikácií, ktorým je spoločnosť Správa a zimná údržba
prešovských ciest, s. r. o., každoročne zabezpečuje bežnú údržbu miestnych komunikácií vo vlastníctve
mesta Prešov. Bežná údržba je vykonávaná podľa zákona č. 135/1961 Zb. o pozemných komunikáciách
(cestný zákon) v znení neskorších predpisov do výšky schválených finančných prostriedkov na bežnú
údržbu miestnych komunikácií v rozpočte mesta Prešov. Predmetom bežnej údržby v minulých rokoch
bola aj bežná údržba (vysprávky) miestnych komunikácií na uliciach Terchovská a Ku Kyslej vode. Na
týchto uliciach zhotoviteľ bežnej údržby v roku 2015 realizoval vysprávky, na ul. Ku Kyslej vode realizoval
aj opravu odvodňovacej mreže, úpravu miestnej komunikácie s vybudovaním zemného rigolu na odvod
zrážkovej vody a čistenie miestnej komunikácie po búrke.

Príslušný organizačný útvar MsÚ v Prešove pripravil na rok 2016 materiál s názvom „Komplexná
rekonštrukcia a údržba miestnych komunikácií na území mesta Prešov v roku 2016“. Predmetný materiál
bol schválený na zasadnutí Mestského zastupiteľstva mesta Prešov dňa 25.01.2016. Na jeho základe
bude v roku 2016 na ulici Terchovskej realizovaná údržba časti miestnej komunikácie (výmena živičného
krytu vozovky) v dĺžke cca 200 m, so začiatkom od križovatky ulíc Terchovská – Za Kalváriou – Slávičia.
Vašu požiadavku uvedenú v bode 1 považujeme za opodstatnenú, a to len v nevyhnutnosti rekonštrukcie
časti Terchovskej ul. (v úseku od Slávičej ul. po ul. Ku Kyslej vode) a časti ul. Ku Kyslej vode (od ul.
Terchovská po križovatku s ul. Ku Brezinám) a za predpokladu splnenia vyššie uvedených podmienok jej
vyhovieme.

2. Spoločnosť Technické služby mesta Prešov, a. s., (ďalej len „spoločnosť“) ako obhospodarovateľ
lesov mesta Prešov je povinná hospodáriť v lese na základe Programu starostlivosti o les (PSoL), ktorý
je pre ňu záväzný.

V priestoroch medzi mestom (obytnou zónou) a budúcim telesom diaľnice prebiehala ťažba v mesiacoch
január – február 2015 (vyťažených bolo cca 130 m3 dreva v dielci 91a).
Na okraji ulice Za Kalváriou na svahoch smerom k ulici Turistická sa v roku 2015 neťažilo, smerom k ulici
Dúhová prebiehala ťažba v mesiacoch júl – október 2015 (vyťažených bolo cca 660 m3 dreva v dielci
80).

V čase podpisovania petície (v dňoch 14.-21.12.2015) neprebiehala ťažba na okraji ulice Za Kalváriou,
ťažba prebiehala cca 1 km od konca ulice smerom od obytnej zóny v dielci 84.
V priebehu mesiaca november 2015 sa pracovníci spoločnosti stretli s občanmi tejto lokality a informovali
ich, že v roku 2016 (ale aj v nasledujúcich) nie je plánovaná žiadna ťažba medzi mestom (obytnou
zónou) a budúcim telesom diaľnice (časť lokality vymedzená ulicou Ku Brezinám a ulicou Za Kalváriou).
Vzhľadom k tomu, že v tejto časti lokality sú mladšie porasty (vek do 60 rokov), nie je v Programe
starostlivosti o les plánovaná obnovná ťažba, plánované sú len prebierky. V tejto časti lesa je v roku
2016 plánovaná ťažba v dielcoch 93, 94, 95, 96a a 96b – všetko v lokalite za budúcim telesom diaľnice.

Taktiež v roku 2016 spoločnosť neplánuje ťažbu v blízkosti ulice Za Kalváriou – v tejto lokalite plánuje
ťažbu ďalej od okraja mesta (obytnej zóny) v dielcoch 83, 85a, 86 a 89 – všetko v lokalite za budúcim
telesom diaľnice.

Pre orientáciu prikladáme porastovú mapu s približným umiestnením budúceho telesa diaľnice.

K výhradám k údržbe lesoparku, turistických chodníkov a cyklochodníkov uvádzame, že spoločnosť má
pre rok 2016 pripravený plán rekonštrukcie niektorých lesných ciest (aj v tejto lokalite) tak, aby mohli
slúžiť pre peších aj pre cyklistov.

Technické služby mesta Prešov, a. s., majú zámer uskutočňovať ťažbu dreva v okrajových lokalitách
mestských lesov (v druhej funkčnej zóne lesoparku) formou skupinového účelového rubu, tzn., že sa
budú na ťažbu vyberať len jednotlivé stromy, príp. skupiny stromov tak, aby ostal zachovaný rekreačný a
ekologický charakter lesov.

Spoločnosť v súčasnej dobe informuje o aktuálnych ťažbách v mestských lesoch prostredníctvom svojej
webovej stránky. Taktiež pripravuje umiestnenie informačných tabúľ na okraji lesa, na ktorých bude
informovať občanov nielen o aktuálnych ťažbách, ale tiež o ďalších aktivitách v mestských lesoch. V
rámci komunikácie s verejnosťou je spoločnosť pripravená zúčastniť sa na stretnutí so zástupcami OZ
Diaľnica a mesto, na ktorom by jej zástupcovia za účasti zástupcu mesta Prešov osobne informovali
občanov o jej plánovaných aktivitách v mestských lesoch. Vašu požiadavku uvedenú v bode 2
považujeme za opodstatnenú a v plnej miere jej vyhovujeme.

S pozdravom

Ing. Eduard Vokál, v. r.
zastupujúci prednosta
Mestského úradu v Prešove
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